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平成２９年６月定例会会議録（第１号） 

 

 

平成２９年６月８日 木曜日 午前１０時００分開会 

渋  谷  佐  輔  議 長   小  関  秀  一  副議長 
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  ３番  金  子  豊  美  議員    ４番  内  谷  邦  彦  議員 
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 鈴 木 良 弘  選挙管理委員会事務局長       渋 谷 正 通  消 防 主 幹 
          併監査委員事務局長 

 

事 務 局 職 員 出 席 者 

 

 髙 石 潤 一  議 会 事 務 局 長       小 林 克 人  補 佐 
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議 事 日 程（第１号） 

平成２９年６月８日 木曜日 午前１０時００分開会 

 

 日程第 １ 会議録署名議員の指名 

 日程第 ２ 会期の決定 

 日程第 ３ 報告第 ７号 平成２８年度長井市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告につ 

              いて                     （報 告） 

 日程第 ４ 報告第 ８号 平成２８年度長井市公共下水道事業特別会計繰越明許費繰越計 

              算書の報告について              （ 〃 ） 

 日程第 ５ 議案第４５号 長井市行政手続における特定の個人を識別するための番号の利 

              用等に関する法律に基づく個人番号の利用等に関する条例の一 

              部を改正する条例の制定について      （質疑、付託） 

 日程第 ６ 議案第４６号 長井市職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例の 

              制定について               （  〃  ） 

 日程第 ７ 議案第４７号 平成２９年度長井市一般会計補正予算第３号 （  〃  ） 

 日程第 ８ 議案第４８号 平成２９年度長井市公共下水道事業特別会計補正予算第１号 

                                   （  〃  ） 

 日程第 ９ 議案第４９号 平成２９年度長井市農業集落排水事業特別会計補正予算第１号 

                                   （  〃  ） 

 日程第１０ 請願第 １号 「テロ等準備罪」法案の廃案を求める意見書提出についての請 
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本日の会議に付した事件 

 

  議事日程（第１号）に同じ 
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   開     会 

 

 

○渋谷佐輔議長 おはようございます。 

 ただいまから平成29年第３回長井市議会定例

会を開会いたします。 

 開議に先立ちまして、去る５月24日、東京で

開催されました全国市議会議長会定期総会にお

いて表彰状の贈呈が行われ、当市議会からも長

年にわたり地方自治の振興にご尽力くださいま

した方に対し表彰状が授与されましたので、こ

の席において伝達させていただきます。 

○髙石潤一議会事務局長 それではお名前をお呼

びいたしますので、ご登壇の上お受けいただき

ますようお願いいたします。なお、表彰状を受

けられましたら、一旦前の席にお座りください。 

 五十嵐智洋議員。 

  （12番五十嵐智洋議員登壇） 

○渋谷佐輔議長 表彰状。長井市、五十嵐智洋殿。 

 あなたは市議会議員として10年、市政の振興

に努められ、その功績は著しいものがあります

ので、第93回定期総会に当たり、本会長表彰規

定により表彰いたします。 

 平成29年５月24日。全国市議会議長会会長、

山田一仁。代読。おめでとうございます。（拍

手） 

○髙石潤一議会事務局長 続きまして、ただいま

の受賞に対し、議会を代表し、町田義昭議員会

会長からお祝いの言葉をお願いいたします。 

  （15番町田義昭議員登壇） 

○１５番 町田義昭議員 おはようございます。 

 このたび全国市議会議長会から、はえある議

員10年以上在職の表彰を受けられた五十嵐智洋

議員に対し、議員会を代表し一言お祝いの言葉

を申し上げます。 

 五十嵐議員には、長井市の発展を願う市民の

負託と信頼を一身に受け、議員に当選されて以

来、副議長、決算特別委員会委員長、厚生常任

委員会、予算特別委員会、財政問題等調査特別

委員会の副委員長、山形県後期高齢者医療広域

連合議会議員などを経験され、決断力と実行力

をもってその手腕を遺憾なく発揮されました。 

 また、議会の役割を十分認識され、議場では

柔軟な発想と鋭い洞察力をもって、市民の立場

で常に前向きなご提案をなされ歯切れのよい議

論を交わされ、長井市政の発展と市民生活、市

民福祉の向上のために職責を果たしてこられま

した。このたびの表彰は、そのような議員のた

ゆまぬご努力、長年のご活躍、ご苦労に対する

ものと存じます。改めて敬意を表しますととも

に感謝を申し上げたいと存じます。 

 昨今、国は地方創生を推進し、地方がみずか

ら戦略を推進しなければなりませんが、少子高

齢化の中でいかにまちの活力を目指し地域を持

続させていくか等々、行政課題が山積している

中で、議会と市民が市政における課題や政策形

成の情報を公開、共有し、議会は市民に対して

説明責任を果たすことが求められております。 

 市議会では市民との意見交換会を継続し、市

民参加と情報公開の取り組みを積極的に行って

おります。今年度からは、政務活動費の使途の

透明性の確保を図るため、領収書を含めた収支

報告書のホームページでの公表を決定したとこ

ろです。 

 また、議会も積極的に政策提言を行い、地方

議会の責任を果たすために、不断の議会改革に

努めていくことは肝要と存じます。 

 五十嵐議員には、この表彰を機にさらなる研

さんを積まれまして、市政発展のために一層の

ご尽力を賜りたいと存じます。これからも存分

のご活躍をなされますようご期待申し上げ、お

祝いの言葉とさせていただきます。本日はまこ

とにおめでとうございます。 

○髙石潤一議会事務局長 続きまして、市長から
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祝辞を賜りたいと存じます。 

 内谷重治市長、お願いいたします。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 五十嵐智洋議員におかれまして

は、このたび第93回の全国市議会議長会定例総

会におきまして、はえある一般表彰、議員在職

10年以上ということで表彰されましたことを、

長井市を代表して心からお祝いを申し上げます

とともに、これまでの私ども長井市の発展と市

民福祉の向上に多大なるご尽力を賜りましたこ

とに敬意を表し、心から感謝を申し上げたいと

いうふうに思います。このたびは大変おめでと

うございます。 

 顧みますと、五十嵐智洋議員におかれまして

は、ただいま議員会会長さんのほうからありま

したように、副議長初め議会の要職を歴任され

ました。平成７年から２期８年お務めなされ、

そのときには私も４年間、平成11年から15年ま

でご一緒させていただきましていろいろご指導

いただき、私の先輩として大変尊敬しておりま

した。一旦勇退された後、12年間の間ありまし

たけれども、三たび議会のほうに議員として当

選されまして、このたびの表彰ということでご

ざいますけれども、常にしっかりとした洞察力

と先を見る先見性、そして持ち前のユーモアも

交えたさまざまなご提言をいただいております。 

 今、私どもの地方自治体、地方の自治体ほど

人口減少やら少子化、高齢化等々で大変苦しん

でいるわけでございますが、今、国が進めてお

ります地方創生は私どもの市町村の職員にとっ

ては新たなことばかりでございまして、そうい

った意味では大変進め方やらあるいはどういう

ふうに前に進んだらいいかというところでなか

なか難しいところがあり、そういった面で五十

嵐議員からはさまざまな温かい励ましとともに

鋭いご指摘などもいただいておりまして、大変

私どもとしては感謝しているところでございま

す。 

 一方で、議会と私ども首長というのは二元代

表制ということで、いわゆる議会は私に対して

のチェック機能ということがありますが、それ

は当然のことながらも、ただ一方で地方の我々

みたいな地方自治体ほど議会と一体となって、

やはり議論はしっかりとしながら前に進んでい

かないと存続そのものが危ういと、そういう状

況でございます。五十嵐議員におかれましては

そういったところをよくご理解いただいており

まして、そういった意味では、これは是々非々

でございますけれども、一緒に私どもの長井を

どうするか、そして子供たちや孫たちのために

今何をなすべきか、しっかりとご議論をさせて

いただきながら、ともに幸せに暮らせるまち・

長井を築いてまいりたいと思いますので、今後

ともよろしくご指導、ご鞭撻を賜りますようお

願い申し上げます。 

 結びになりますけれども、五十嵐智洋議員の

今後ますますのご活躍とそしてご健勝、ご多幸

を心よりご祈念申し上げまして、お祝いの言葉

とさせていただきます。本当に大変おめでとう

ございました。 

○髙石潤一議会事務局長 ありがとうございまし

た。 

 ここで、表彰状を受けられた五十嵐智洋議員

から謝辞がございます。 

 五十嵐智洋議員、お願いいたします。 

  （12番五十嵐智洋議員登壇） 

○１２番 五十嵐智洋議員 ただいま定例会の初

日の貴重な時間を、私の10年表彰に当てていた

だきまして本当にありがとうございます。また、

町田議員会長、内谷市長からは過分なお褒めの

言葉を頂戴いたしまして、本当にありがとうご

ざいます。 

 平成７年に初当選いたしまして、２期８年間

務めさせていただきまして、その後12年間、社

会福祉法人に勤務をいたしました。高齢者介護

の最前線で、車椅子を押したり送迎バスを運転
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したりして大変貴重な体験をさせていただきま

した。最後に館町南の特別養護老人ホームの施

設長として赴任いたしましたが、介護職員が集

まらずなかなか厳しい状況を迎えました。私は

もう政治の世界には来ないものと自分で決めて

おりましたが、これは大変だということで、も

う一回、政治家の立場でそういった若者の雇用

の場を切り開いて、介護に困らないまちづくり、

そういったことを頑張ってみたいなと思って再

度挑戦させていただきまして、有権者の皆様の

温かいご支援で３期目の当選をさせていただき

ました。 

 今後も一生懸命研さんいたしまして、前向き

な提言を当局にしてまいりたいというふうに考

えております。 

 先ごろ、私が大好きな自由民主党の小泉進次

郎議員が、議員には２種類ある。一つは戦う議

員、一つは戦わない議員だということでござい

ます。私も世の中の不条理に立ち向かって、市

民生活の幸福のために頑張ってまいりたいと存

じておりますので、議員諸兄、当局の皆様のま

すますのご指導、よろしくお願い申し上げます。

本日はまことにありがとうございました。（拍

手） 

○髙石潤一議会事務局長 以上をもちまして、表

彰状の伝達を終了いたします。 

 

 

   開     議 

 

 

○渋谷佐輔議長 これから本日の会議を開きます。 

 本日の会議に欠席の通告議員はございません。

よって、ただいまの出席議員は定足数に達して

おります。 

 なお、鈴木榮一農業委員会会長から、今定例

会中の全ての会議を欠席させてほしい旨の届け

出がありましたので、ご報告いたします。 

 また、山形新聞社記者から、今定例会中にパ

ソコン、カメラ、録音機の使用について申請が

あり、許可いたしましたのでご報告いたします。 

 ここで、本定例会の運営等について議会運営

委員会の報告を求めます。 

 町田義昭委員長。 

  （町田義昭議会運営委員長登壇） 

○町田義昭議会運営委員長 議会運営委員会を代

表いたしまして、去る５日の委員会において協

議しました本定例会の運営等についてご報告い

たします。 

 会期につきましては、配付しております平成

29年第３回市議会定例会会議日程表のとおり、

本日６月８日から６月28日までの21日間といた

します。 

 このたび提案されます案件は、報告２件、一

般議案２件、予算議案３件であります。 

 案件の取り扱いについては、まず報告２件を

一括議題とし市長から報告を受けます。次に一

般議案及び予算議案の５件を一括議題といたし

まして市長の提案説明を受けた後、上程されま

した案件５件について１件ずつ質疑を行い、一

般議案２件につきましては別紙付託表のとおり、

所管する委員会に付託して審査していただき、

予算議案３件につきましては、予算特別委員会

を設置し、付託の上審査していただきます。 

 次に、請願１件につきましては、関係する常

任委員会に付託して審査していただきます。 

 市政一般に関する質問につきましては、６月

13日、14日、15日の３日間とし、このたびの質

問者は11名の予定ですので、第１日目５名、第

２日目４名、第３日目２名といたします。 

 なお、一般質問の質問方法につきましては、

平成28年12月定例会から試行的に導入しました、

１回目の質問から一問一答で行う新たな方式と、

従来からの一括質問、一括答弁方式との選択制

といたします。 

 各常任委員会、特別委員会の日程につきまし


